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Отже, самостійні заняття з оздоровчого фітнесу в домашніх 
умовах можуть бути ефективним способом покращення загаль-
ного стану здоров’я. Проте, важливо правильно організувати 
тренувальний процес, щоб отримати максимальну користь і 
мінімізувати ризики. 
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ВІДКРИТІСТЬ ДО МАЙБУТНЬОГО – ЯК КОМП’ЮТЕРНІ 
ТЕХНОЛОГІЇ ДОПОМАГАЮТЬ У ВИВЧЕННІ ТА 

ЗБЕРЕЖЕННІ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ  
ЧЕРЕЗ УКРАЇНСЬКУ МОВУ 

В. В. Верхогляд, студент спеціальності «014.01 Середня 
освіта (Українська мова і література)», група 2 УМЛ-з 
Г. М. Алєксєєва, канд. пед. наук, доцент кафедри комп’ю-
терних технологій в управлінні та навчанні й інформа-
тики – науковий керівник 
Бердянського державного педагогічного університету 
(м. Запоріжжя) 

Актуальність. В умовах швидкого технологічного розвитку 
та глобалізації, збереження та вивчення рідної мови стає ключо-
вим фактором у зміцненні національної ідентичності. Застосу-
вання комп’ютерних технологій в цьому процесі відкриває нові 
можливості для доступу до мовних ресурсів та ефективного на-
вчання. Підтримка української мови через інноваційні інстру-
менти сприяє розширенню її впливу та збереженню культурної 
спадщини. В контексті постійного зростання важливості куль-
турного різноманіття, розробка та використання комп’ютерних 
засобів для української мови стає актуальним завданням, що 
відповідає потребам сучасного суспільства. 

Мета дослідження полягає у визначенні впливу вивчення 
української мови на розвиток особистості та збереження куль-
турної спадщини з використанням інформаційно-комунікацій-
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них технологій (ІКТ), що спрямоване на виявлення ролі ІКТ у 
формуванні національної свідомості, збереженні ідентичності та 
підтримці мовної рівноваги в суспільстві. 

Мова вважається однією з провідних складових у формуванні 
ідентичності кожної нації. Вона відображає найглибші аспекти 
свідомості народу, його культурні цінності та спадщину. Мова є 
не лише засобом спілкування, але й символом патріотизму, який 
відображає культуру, історію та традиції. Збереження мови є 
важливим аспектом збереження ідентичності та самоідентифіка-
ції нації. Зі слів ірландського письменника Томаса Девіса, 
«нація повинна захищати свою мову навіть більше, ніж свою 
територію» [4], оскільки територію можна втратити, але коли 
зникає мова, втрачається національна ідентичність. Мова вважа-
ється ключем до культурної спадщини і джерелом знань, а 
також символом етнічної самосвідомості. 

Дослідники підтверджують, що багато з українських слів та 
мовних коренів, які використовуються сьогодні, були вже поши-
рені в часи трипільської культури. Це підтверджується топогра-
фічними назвами, народними піснями того періоду та великим 
впливом на мову санскриту, що існує вже понад 5 тисяч років. 
Санскрит становить 65 % словникового складу сучасної україн-
ської мови. Свідченням про давнину української мови є й усна 
народна творчість, яка була створена майстерною українською 
мовою. Деякі народні казки та пісні, за даними вчених, були 
створені ще кілька тисяч років тому. Першу письмову згадку 
про Україну знайдено в джерелі з XII століття: в Київському 
літописі за Іпатіївським списком від 1187 року зазначається: «...І 
плакали всі переяславці... За ним же Україна багато потужила» [2]. 

Основні аспекти вивчення рідної мови можна розділити на 
традиційні та сучасні. Традиційні аспекти включають лінгвіс-
тичний, педагогічний, психологічний, моральний та естетичний 
підходи. Сучасні підходи включають українознавчий, етнопеда-
гогічний, культурологічний та діяльнісно-орієнтований підходи. 

Розглянемо більш детально кожний підхід у табл.1. 

Таблиця 1 – Підходи до вивчення рідної мови 

Підхід Зміст підходу 

Лінгвістичний Полягає у вивченні мови як системи, поповненні 
словникового запасу та умінні використовувати 
мовні засоби 
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Продовж. табл. 1 

Підхід Зміст підходу 

Педагогічний Враховує значення мови для виховання та 
розвитку пізнавальних здібностей учнів 

Психологічний Включає аналіз типів психологічних процесів, які 
сприяють засвоєнню знань та формуванню кому-
нікативних вмінь, таких як пам’ять та увага 

Моральний Тісно пов’язаний з педагогом і передбачає роз-
виток моральних якостей особистості, національ-
ної свідомості та громадянських цінностей 

Естетичний Передбачає розуміння прекрасного у викорис-
танні мови та відчуття гармонії у слові 

Народознавчий Спонукає учня відчути себе представником нації 
та носієм національної історії та культури через 
мову, мовлення та тексти 

Етнопедагогічний Передбачає навчання мови на основі народної 
педагогіки та дидактики 

Культурологічний Забезпечує зв’язок мови з національною та 
загальнонародною культурою 

Діяльнісно-
орієнтований 

Сприяє активній мовленнєвій діяльності учня з 
урахуванням їх пізнавальних, емоційних та 
вольових здібностей 

Діяльність у навчанні мови спрямована на формування 
комунікативної компетентності. 

Крім того, Концепція мовної освіти в Україні визначає мету 
та завдання, принципи вивчення мов, структуру та зміст на-
вчання, умови її реалізації. Вона ґрунтується на основних поло-
женнях Конституції України та законодавчих актах, таких як 
Закони України «Про освіту» та «Про мови в Україні», а також 
на міжнародних документах, таких як Європейська хартія регіо-
нальних мов або мов меншин та загальноєвропейські рекомен-
дації з мовної освіти. Основні умови впровадження Концепції 
мовної освіти включають: ефективну мовну політику держави 
для реалізації стратегії мовної освіти та підвищення рівня мов-
ної культури суспільства; об’єднання зусиль науковців, педа-
гогів і батьків для вирішення сучасних завдань гуманітарної 
освіти; активізацію діяльності громадських педагогічних органі-
зацій для підвищення уваги до проблем мовної освіти; онов-
лення державного стандарту мовної освіти для піднесення її на 
якісно новий рівень і формування мовної особистості учня/сту-
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дента; впровадження перспективних освітніх технологій та 
удосконалення діагностичних засобів для оцінки рівнів мовних 
досягнень учнів/студентів; покращення змісту мовної освіти у 
вищих навчальних закладах для формування мовних вмінь і 
культури; створення наукових дослідницьких лабораторій у ви-
щих педагогічних навчальних закладах для поєднання наукової 
діяльності з практичною роботою; утворення Національного 
Центру мовної освіти України для координації заходів з поліп-
шення якості мовної освіти і поєднання наукових досліджень з 
практичною роботою. 

Отже, ефективна реалізація Концепції мовної освіти вимагає 
комплексного підходу, який охоплює різні аспекти освітнього 
процесу. Поновлення Стандарту мовної освіти є однією з клю-
чових складових, оскільки воно визначає основні принципи та 
напрями розвитку мовної компетентності учнів. Крім того, необ-
хідно активно оновлювати навчально-методичну літературу, 
щоб вона відповідала сучасним вимогам та тенденціям в мовній 
освіті. 

У контексті нашої теми, удосконалення професійної майстер-
ності вчителів і викладачів у галузі вивчення української мови є 
важливим елементом успішної інтеграції комп’ютерних техно-
логій у навчальний процес [1]. Вони повинні мати доступ до 
сучасних методик та інструментів навчання, а також постійно 
підвищувати свою кваліфікацію для ефективного використання 
цих технологій у навчанні мови. Планомірне та цілеспрямоване 
управління освітою включає розробку та впровадження страте-
гій, спрямованих на покращення якості мовної освіти з викорис-
танням інформаційно-комунікаційних технологій. Це може 
включати розробку програм навчання, організацію моніторингу 
та оцінку результатів, а також розподіл ресурсів для підтримки 
мовної освіти в контексті використання комп’ютерних техно-
логій [3]. 

Комп’ютерні технології можуть підтримати і полегшити про-
цес вивчення та збереження мови через онлайн-ресурси, машин-
ний переклад, електронні словники, соціальні медіа та електрон-
ні бібліотеки. Вони забезпечують доступ до інтерактивних 
вправ, відеоуроків, аудіоматеріалів, розширюють коло корис-
тувачів українською мовою та забезпечують доступ до літера-
турних творів у електронному форматі. Це сприяє виконанню 
мети дослідження про важливість мови для формування особис-
тості та збереження культурної спадщини. 
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Крім того, важливо залучати до розв’язання проблем мовної 
культури не лише освітян, а й громадські організації та суспіль-
ство в цілому. Широка підтримка та участь громадськості 
сприятиме створенню сприятливого середовища для вивчення 
мови та підтримки мовної рівноваги в суспільстві. 

Висновок. Таким чином, дослідження підтверджує важли-
вість вивчення української мови для формування особистості та 
збереження культурної спадщини. Розглядаються різні аспекти 
вивчення мови, включаючи традиційні й сучасні підходи. Зазна-
чається, що впровадження концепції мовної освіти та об’єд-
нання зусиль різних груп суспільства може підвищити рівень 
мовної культури та забезпечити кожному учневі й студенту 
вільне володіння рідною та державною мовами. Підкреслю-
ється, що оновлення програм, використання новітніх технологій 
у навчанні та створення спеціалізованих наукових центрів мо-
жуть сприяти досягненню цієї мети. 
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Сучасний спосіб життя насуває безліч викликів і кризових 
ситуацій, які можуть негативно вплинути на наше психічне та 
фізичне здоров’я. У такі періоди особливо важливо знаходити 
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